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«Σε εκκλησιά ερημική…» ο Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στο πλαίσιο της θερινής περιοδείας του σε ακριτικούς και 
απομακρυσμένους οικισμούς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός επισκέφθηκε την 
ημιορεινή Ρούσσα του τέως Δήμου Ορφέως το Σάββατο 10 Αυγούστου 
2024 και ιερούργησε στον δεσπόζοντα του οικισμού Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, ο οποίος λειτουργεί μία ή δύο φορές κατά τη 
διάρκεια του έτους, λόγω ελλείψεως ποιμνίου, το οποίο αντιπροσωπεύεται 
σήμερα από ένα μόνο χριστιανό.

Γι’ αυτόν, λοιπόν, τον ένα χριστιανό, που ζεί μαζί με τους 400 περίπου Αλεβίτες 
(Κιλμπάσηδες) κατοίκους του χωριού, και τις εκατοντάδες ψυχών των 
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προαπελθόντων χριστιανών, που έζησαν εκεί προ δεκαετιών, ένωσαν την προσευχή 
τους ενώπιον του ιερού Θυσιαστηρίου ο οικείος Ποιμενάρχης, συνοδευόμενος από 
τους ιερείς και τους διακόνους, τον Διοικητή της 50ής Ταξιαρχίας Ταξίαρχος Νικ. 
Παπαγεωργίου, τον Αντιδήμαρχ Ορφέα Μιχ. Πιτιακούδη, τον Διοικητή του 
Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου, τον Αστυνομικό υποδιευθυντή Χαρ. Βαμβέλη και 
μερικές ακόμη ψυχές, που έσπευσαν στο κάλεσμα του Ποιμενάρχη τους να ανάψουν 
τα καντήλια της Εκκλησίας και να δοξάσουν τον Θεό, κάτω από πρωτόγνωρες για 
τα δεδομένα της σημερινής εποχής συνθήκες, καθώς ο ναός στερείται 
ηλεκτροδοτήσεως και των αναγκαίων λειτουργικών ειδών.

Ευτυχώς, προ ολίγων ετών η Γερόντισσα Φιλοθέη, ηγουμένη του Ιερού 
Ησυχαστηρίου Παναγίας των Βρυούλων, από την Αρχιεπισκοπή Αθηνών, με πολλή 
αγάπη αγιογράφησε δωρεάν και απέστειλε τις εικόνες του εικονοστασίου και του 
Επισκοπικού θρόνου, για να μη στερείται ο ναός και ιερών εικόνων.

Εμπνεόμενος ο Σεβασμιώτατος από το ποίημα του Άγγελου Βλάχου « Εις το βουνό 
ψηλά εκεί/είναι εκκλησιά ερημική/το σήμαντρό της δεν χτυπά/δεν έχει ψάλτη ουδέ 
παπά…» με πολλή συγκίνηση, προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας, μνημόνευσε 
τους κεκοιμημένους και σημείωσε την υποχρέωση όλων μας για να λειτουργούνται 
με κάθε ευκαιρία οι εκκλησίες μας και να λατρεύεται σε αυτές ο Κύριος.

Στο τέλος, όλοι έψαλλαν τον εθνικό ύμνο και ύψωσαν την γαλανόλευκη.

Με την ευκαιρία ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον παρακείμενο Τεκκέ της 
Ρούσσας, Σεγίτ Αλή Σουλτάν, το μεγαλύτερο στα Βαλκάνια προσκύνημα των 
Αλεβιτών, μετά το Χατζή Μπεκτάς, που βρίσκεται στην Καππαδοκία.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjBCXqj


https://www.flickr.com/photos/200638208@N05/albums/72177720319438030

